

北京时间7月6日,不仅是霍华德正式宣布要加盟火箭的日子,还是保罗·加索尔的生日,诸多元素掺和在一起,让霍华德的转会看起来有些黑色幽默的意味。霍华德投奔航天城,早就应该是顺理成章的事情,但太多的炒作和噱头让这次转会掩盖了竞技体育的本质。

追求冠军是每个运动员的梦想,这个冠军梦,湖人给不了,休斯敦或有机会。并且霍华德的到来,也没有给湖人带来战绩上的提升,湖人早就该放手,不必强留。而对于火箭来说,组成豪华的内外组合,看似“该来”的总冠军真的能来吗?

霍华德正式宣布加盟火箭

# 他是去抱大腿 还是去当大腿

本报记者 叶嘉利

## 紫金军团陷入迷茫

湖人为了挽留霍华德可谓想尽了所有花招,在报纸上买下整版广告,在官方推特上贴出巨幅图片,在斯台普斯中心外挂出广告牌……紫金军团贵为联盟豪门,竟然为一个没有总冠军、没有拿过MVP的大个子如此降低身价,这是在湖人队史上还没有出现过的。湖人耍尽了所有的小手段,换来的还是霍华德离开,让人们看到了这个没落贵族的沧桑老气。

霍华德牵手湖人,这本该是湖人重振雄风的契机,而湖人队也最擅长从其他队伍挖掘超级内线,张伯伦、贾巴尔、奥尼尔、加索尔……每一位超级内线的到来,往往也意味着冠军王朝的开始。

但是霍华德没有做到,其中最大的原因应该在于教练,从一开始拉里·布朗入主湖人,就预示着失败的开始。再到德安东尼接手烂摊子,就已经是回天乏力了。

没了霍华德,让湖人陷入十分被动的境地。如今的湖人只剩下一堆老骨头,科比走入职业生涯尾声,加索尔、纳什正逐渐走下坡路,依靠这种阵容来打比赛,湖人真是举步维艰。湖人队现在的机会在于2014年自由市场,届时自由球员可能有詹姆斯、韦德、安东尼等,科比也可以在2014年决定自己在湖人的去留。霍华德出走,带走了湖人的希望,就

目前形势来看,湖人的2013-2014赛季很可能无所作为,他们在等待2014。

## 休斯敦转身成高富帅

在魔兽争夺战中,休斯敦成为最大的赢家,航天城似乎又重现当年麦蒂联手姚明的盛世。姚明之于霍华德,麦蒂之于哈登,再加上一帮还算不错的角色球员,火箭的冲冠前景又开始明亮起来。从上世纪90年代奥拉朱旺率队夺冠以来,火箭一直没有重返顶级强队的行列,霍华德的加盟,让夺冠看起来

不再那么遥远。

伴随霍华德来的,不仅是他在内线的绝对实力,还有巨大的市场号召力和曝光率。霍华德加盟火箭的薪水可能是4年8800万美元的顶薪,一贯在金钱上算计精明的总经理莫雷不会让这笔大钱白白花掉。而且莫雷还在运作将约什·史密斯招致麾下,如果运作成功,那么下赛季的火箭无疑将跻身联盟高富帅行列。

火箭的夺冠蓝图,从霍华德的到来,已经拉开了序幕。他们有理由打出联盟顶级的表现。这对霍华德个人来说也是升级冲冠的好机会,毕竟号称联盟第一中锋的他,还从没有染指奥布莱恩杯。或许从今以后,西部的格局又会更加混乱,休斯敦能否顺利转身成为争冠豪门,我们拭目以待。

## 山东网球联赛 淄博站开幕

本报淄博7月6日讯(记者 叶嘉利) 泰山原浆啤酒2013山东网球联赛淄博站比赛于7月6日正式开赛,经过一天的激烈较量,不少优秀选手脱颖而出。同济南首站比赛相比,淄博站的选手平均专业水平更高,这也显示了淄博良好的网球运动基础。7月7日,网球联赛将会产生最后的决赛名额。

将近一百名选手参加了淄博站的比赛,其中既有当地专业体校的网球选手,又有热爱网球的业余爱好者。6日进行的比赛中,还有十多名特殊的“高龄”选手,有的已经白发苍苍,有的四五十岁的大妈穿起了网球运动裙,成为赛场上别样的风景。

15-17岁青少年组的比赛中,还有一位来自济南的选手翟鑫。由于之前济南站比赛正值中考前夕,翟鑫为了准备考试放弃了参加济南站比赛的机会。如今翟鑫已经被山东省实验中学录取,就报名参加了淄博站比赛。可惜的是,翟鑫在小组赛中惨遭淘汰。

本届山东省网球联赛旨在让更多的网球爱好者能够得到展示自己的平台,在全省设立分站赛的目的也是让百姓能在家门口参加属于自己的赛事。本届联赛也是山东省史上规模最大的一次青少年业余赛事。只要热爱网球,都可以报名参加,还可以与全省选手互相切磋,提高水平,也许下一个李娜就在我们身边。淄博站比赛于7日结束,在7月底山东省网球联赛第三个分站赛将会移师青岛,目前当地报名已经启动。

## “广东帮”救了 老扬的场

中国男篮73:62波多黎各

本报广州7月6日讯(记者 刘伟)

2005年首届斯杯,阿联在同波多黎各的比赛中挥拳相向,双方上演全武行,从此结下了梁子。6日晚上再碰老冤家,中国男篮在五位广东球员的鼎力相助下,幸运地以73:62拿下了对手,取得斯杯两连胜。

随着朱芳雨和刘晓宇伤愈复出,对阵波多黎各的中国男篮大名单里,广东宏远有六名队员上榜,占据了全队半壁江山。上赛季CBA,尤纳斯后半程接手广东,为这支队伍注入了崭新的欧洲篮球理念,从整体篮球到团队防守,广东队烙上了“欧洲派”的影子。总决赛他们直落四局,将总冠军重新捧回。

有了欧洲教头执教的履历,广东六将在接受扬纳基斯欧洲篮球理念时,也就具备了得天独厚的优势,特别是六人同时在场,本身不欠缺默契,对波多黎各的比赛,也就顺理成章地成了老扬的左膀右臂。

此次来中国打比赛的波多黎各队,绝非正牌军。“一队现在在国内打比赛,我们来的这支球队主要是由大学生球员组成。”波多黎各主帅巴卡雷表示。年轻的波多黎各队,上半时充分发挥了运动能力出色的优势,小个子突破,大个子拉出去投篮,让中国队疲于应付,双方比分非常胶着。

在顶过了对手三板斧后,从第三节比赛开始,历经CBA磨砺的广东帮开始接管比赛。王仕鹏第三节在外围命中了三记三分,帮助中国队拉开比分。“教练告诉我,比赛可能一直很胶着,但只要需要两三分就把握好机会,就可能一击致命。”赛后王仕鹏表示,很显然,他把扬扬的策略执行得非常到位。同样到位的还有广东俩后场。最后一节,刘晓宇同陈江华反复向波多黎各脆弱的内线发起冲击,最终为球队锁定胜局。全场比赛,广东队6人合力拿下48分。

广东帮为扬纳基斯斯杯连胜立下汗马功劳,也为老扬确定主力框架提供了某种新的思路。赛后新闻发布会上,当记者将这个话抛给他时,扬纳基斯却避而不谈,似乎有意回避前任国家队主帅尤纳斯留下的影子,话间只字未提“广东”二字,“我需要的是,不管上场一分钟还是十分钟,二十分钟,都能给整个团队带来帮助的人。”

## 记者述评

# 长不大的魔兽需要“哄”

本报记者 叶嘉利

遥想上赛季转会湖人时的信誓旦旦,霍华德今年的表现真是有点小丑的感觉。直到做出决定前,霍华德还跟湖人表示,在湖人和火箭的选择概率是50%对50%,这彻底让他小丑的本质暴露得干干净净。

在湖人的这一年,霍华德过得真不开心。还记得去年霍华德来到洛杉矶时,整个城市为之狂

喜,洛杉矶城一下子展现出巅峰盛世的态势。可是这个虚幻的盛世破碎得太快,而且破得太彻底。从此之后,湖人新版“F4”注定成为笑柄,纳什、加索尔也会因此受到影响,身价和位置受损怕是必然。

总冠军是霍华德所追求的,但是甘心在科比手下打球怕不是他能忍受的。过去的一年,频频爆

霍华德与德安东尼关系闹僵,科比也没给足霍华德面子。科比近几日还发声明说自己至少能够打上三四年,“老不死”的科比已经让霍华德不能忍受了,在湖人队霍华德只能是跟班。

早在魔术时期,霍华德就和主帅斯坦·范甘迪貌合神离,曾一度拒绝为大范打球,这也导致了大范的下课。最终炒掉恩师,则是

因为霍华德不满球队成绩,充分暴露了霍华德心高气傲的个性。

来到湖人的一年,霍华德的这种孩子气依然没有改变。短短的一年,诸多的不如意,让他受不了,不停地争吵,让霍华德出走成为必然。从结局来看,更像是霍华德受不了“欺负”而离家出走。这位大孩子的冠军梦,就交给能够“哄”好他的球队去实现吧。

## 延伸阅读

# 科比取消关注霍华德

据《洛杉矶时报》报道,科比第一时间在推特上取消了对霍华德的关注,而据说加索尔也一样。在那之后,科比在自己的网络空间上发布了一张与加索尔的合照,以示二人团结一心。

现在被科比关注的现役湖人队员包括加索尔、史蒂夫·布雷克、史蒂夫·纳什和达柳斯·莫里斯。他的推特上关注了足足818人,但显然,如今已经没有了霍华德的位置。

这也被认为算是科比的无言

声明,他已经明确了自己对于霍华德的态度。此前媒体曾透露科比在与霍华德的见面中曾表示,自己愿意“教”霍华德如何做一个冠军,而这也惹恼了魔兽。

科比自信自己还能保持至少

三年的高水平发挥,但另一方面,霍华德真的不想再做那么久的科比小弟。科比一直都是个睚眦必报的人,这一次他取消关注霍华德,也将他的这一性格特点体现得淋漓尽致。(宗禾)



火箭,超人来了!